

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS 2 — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT 29 — Telef. 2820
PALMA DE MALLORCA

Jueves 17 Diciembre 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR D. JOSÉ TOUS FERRER

Año L.— Núm. 15119

INSTITUCION EJEMPLAR

EL CONSEJO NACIONAL DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS

La presencia del Jefe del Estado para presidir el acto de clausura de la tercera reunión anual del pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, es la mejor prueba del interés extraordinario que España concede a un cuerpo que la honra, por la alta de sus fines y la importancia de su obra.

En aquellos años que fueron para España campo doloroso de tris e decadencia, dijérase que el país había olvidado su misión cultural, fomentada en las épocas más brillantes de su historia, cuando las Universidades de Salamanca y de Alcalá eran, entre todos los del mundo, los centros más destacados de estudio y de progreso; cuando, merced al genio español, dábábase a la ciencia impulsos magnos y forjábanse en nuestra Patria el más noble trofeo del pensamiento universal.

Las miras de los afanes nuestros apuntan actualmente a la resurrección total de los ambientes imperiales en que, siglos atrás, desarrolláronse con ideas y con hombres españoles las gestas más maravillosas que los tiempos registraron jamás. Y es por eso que España, al mismo tiempo en que pugna por restaurar la unificación perfecta de su cuerpo, tiende asimismo la mirada hacia los horizontes de la inteligencia, y aumenta sin cesar los medios y los elementos de estudio, que hagan retornar el pensamiento y la ciencia española al glorioso apogeo que otros días alcanzaron.

He aquí la misión primordialísima encomendada al Consejo Superior de Investigaciones Científicas, que extiende ampliamente sus ramas a todas las actividades del intelecto y crea nuevamente para España un ambiente de prestigio altísimo ante todos los centros intelectuales del mundo. Labor árdua la que realiza calladamente, pero con una constancia y una eficiencia ejemplares. Labor digna de la gratitud de todos los españoles, a quienes ofrece una aureola que los enaltece y dignifica a los ojos del mundo.

Y así, lo mismo que el Caudillo y siguiendo su ejemplo, el pueblo todo de España recoge la obra del Consejo Nacional de Investigaciones Científicas, para comprender su importancia y para exaltar su mérito insigne y relevante.

PRESIDIO EL CAUDILLO LA CLAUSURA DE LA III REUNION PLENARIA DEL CONSEJO NACIONAL DE INVESTIGACIONES CIENTÍFICAS

El Excmo. Sr. Ministro de Educación Nacional, expuso en su discurso el desarrollo de la importantísima labor realizada por el organismo

Madrid.—S. E. el Jefe del Estado ha clausurado esta tarde, solemnemente, la tercera reunión anual del Pleno del Consejo Superior de Investigaciones Científicas. Desde mucho antes de la hora anunciada comenzaron a llegar numerosas personalidades y pasaron al salón de actos.

A las 5'25 llegó S. E. el Generalísimo, que vestía el uniforme de Jefe Nacional del Partido.

En la puerta le rendía honores una Compañía del Regimiento número uno. El Caudillo llegó acompañado de los Jefes de sus Casas Civil y Militar y al descender del coche le saludaron el Capitán General de la Primera Región y el Gobernador Militar, en unión de los suales paró revista a las fuerzas que le rendían honores a los acordes del Himno Nacional.

Enorme gentío se aglomeraba en la calle para presenciar la llegada del Caudillo y le tributó una clamorosa ovación.

En la puerta de la Academia S. E. fue cumplimentado por el Ministro de Educación Nacional, Obispo de Madrid-Alcalá, Secretario de la Academia y Ministro de la Gobernación, en compañía de los cuales penetró en el edificio.

En el desahucio saludaron a S. E. el Jefe del Estado el Primado de España, el Ministro de Obras Públicas y otras autoridades y jerarquías.

Seguidamente el Caudillo penetró en el salón de actos ocupando la presidencia. A su derecha tomaron asiento el Ministro de Educación Nacional, Obispo de Madrid-Alcalá, Vicepresidente del Consejo Científico, señor García Sineriz y a su izquierda el Primado, Ministro de Obras Públicas y Vicepresidente del Consejo.

Al acto asistieron gran número de personalidades de la vida intelectual. Decanos de las facultades, representantes culturales de Embajadas extranjeras, Gobernador Civil, Presidente de la Diputación, Viceconsejero del Servicio y otras autoridades y jerarquías.

El Caudillo pronunció el uso de la palabra el señor Asín Palacios, que leyó su trabajo titulado «Un botánico a abigotinado aluz desconocido».

Seguidamente el Ministro de Educación Nacional Ibáñez Martín, desarrolló el tema «Labor del Consejo Superior de Investigaciones Científicas».

Por último los Directores de todos los institutos dependientes del Consejo Superior entregaron al Caudillo las publicaciones de las conferencias.

Seguidamente S. E. el Jefe del Estado declaró clausurada la Tercera Reunión Plenaria del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

A la salida el Caudillo fue despedido con los mismos honores que a su llegada.—Cifra.

BUNA NO ESTA TOTALMENTE OCUPADA

SEGUN ANUNCIA LA AGENCIA INGLESA REUTER

Londres.—Buna no ha sido conquistada completamente, escribe el enviado especial de la Reuter cerca del Cuartel General Aliado en el Pacífico suroeste, que añade que las tropas australianas ocuparon parte de la ciudad, pero que sigue la lucha en los alrededores del aeródromo y del edificio gubernamental que se encuentran ambos en el exterior de Buna.



STALINGRADO, LA CIUDAD QUE MUERE.—Una vista de Stalingrado en el momento de un ataque de «stukas». Las explosiones de las gigantescas bombas se aprecian con toda claridad. La destrucción de la ciudad es sistemática.—Foto PRESAMUNDO.



SALVADOS EN EL DESIERTO.—La tripulación de una avión aleman, en su acción en el Norte de Africa, tuvo que aterrizar por avería en pleno desierto. Los tripulantes, después de penosa marcha, divisaron un avión de socorro. Gracias a las señas de humo pudieron ser vistos y recogidos por el avión alemán enviado en su auxilio.

Monseñor Cicognani, Nuncio de S. S., ora en Alicante ante la tierra en que reposó José Antonio

Autoridades, Jerarquías y pueblo de la provincia, rivalizan en brindar su afecto y su homenaje al representante diplomático de la Santa Sede

Alicante.—El Nuncio de S. S. Santidad, Monseñor Cicognani, salió de Orihuela, para Alicante, en las primeras horas de la mañana, acompañado del asesor de la Nunciatura, don José María Góndora, y del vicario general de la Diócesis, don Luis Almaraz. Al pasar por Renován, el pueblo en masa que se hallaba esperándole solicitó de su Excelencia que se detuviera, prometiendo el Nuncio Apostólico hacerlo así por la tarde, a su regreso.

En Callosa del Segura descendió del coche y se dirigió a la iglesia, desde donde bendijo a la gran masa de fieles congregada en el templo. En el límite del término municipal de Alicante, Monseñor Cicognani era esperado por el Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Vicens; Gobernador militar de la Plaza, Alcalde, Presidente de la Diputación, Comandante de Marina y otras autoridades y jerarquías provinciales y locales que le dieron la bienvenida. Seguidamente se formó la comitiva, que se dirigió hacia el interior de la ciudad. Ante la residencia de los Padres Franciscanos se hallaban congregados, con el Ayuntamiento en pleno, el Cabildo Colegial de San Nicolás, delegados provinciales de F. E. T. y de las JONS y representaciones diversas. Una Compañía del Regimiento de Infantería con bandera y música rindió honores a S. E. a su llegada a las diez y media.

La comitiva, precedida y seguida por una sección de escolta de la policía motorizada. El Nuncio de Su Santidad al descender del coche fue saludado por el Cabildo eclesial. Autoridades y jerarquías y acompañado por los gobernadores civil y militar, pasó revista a las fuerzas, mientras la banda de música interpretaba el Himno Nacional.

Monseñor Cicognani se vistió seguidamente de pontifical en la capilla en la que, a las nueve, se había dicho la última misa, para continuar el culto en la iglesia. Siguiendo el rito de costumbre, el Nuncio Apostólico acompañado de clero y autoridades se encaminó a la iglesia y el templo exteriormente y penetró en él para realizar la ceremonia de consagración al culto.

Terminado este acto penetraron las autoridades, jerarquías e invitados que ocuparon los puestos que les habían sido designados. En lugar destacado del presbiterio, ocuparon sillas el gobernador civil y su esposa que actuaron de padrinos. La Santa Misa celebrada por pri-

mera vez, fué de ritual oficiada por el Nuncio de S. S. al que ayudaron los canónigos del Cabildo Colegial y durante ella una masa coral, dirigida por el padre Julio Muruga, interpretó diversas composiciones religiosas.

Asistieron también a esta misa especialmente invitados, el provincial de los franciscanos de Murcia, y los superiores de Lorca, Albacete y Orihuela, así como diversas representaciones de las Ordenes religiosas de la provincia. A las once y media, y terminada la ceremonia religiosa, el Nuncio de Su Santidad se trasladó a la Casa de José Antonio acompañado de las autoridades y jerarquías.

El público, estacionado ante la puerta del edificio, tributó a Su Excelencia un recibimiento cordialísimo y respetuoso. Dos centurias de las Falanges de Voluntarios del Frente de Juventudes, con sus jefes al frente, se colocaron, una delante del edificio, para rendir honores a la llegada de monseñor Cicognani y otra, en el interior de la casa. En unión de los Gobernadores civil y militar, autoridades y jerarquías llegó Su Excelencia y revisó las centurias y pasó al interior de la Casa-Prisión José Antonio, para visitar la capilla. En compañía también del capel-

«GALLITO» va a hacerse aviador

Sevilla.—El matador de toros «Gallito» va a hacerse aviador y al efecto ha realizado ya algunas pruebas en la escuela de aviación del club de Andalucía.

«Gallito» ha efectuado algunos vuelos en una avioneta acompañada de su profesor el capitán de aviación don Pedro Comas.—Cifra.

han, don José Jurado Díaz, pasó después a la Sacristía, donde fueron mostrados los objetos de méritos que allí se guardan.

Más tarde, el Nuncio de Su Santidad y sus acompañantes estuvieron en el patio del edificio donde monseñor Cicognani rezó un responso ante la Cruz que perpetúa el lugar donde cayó José Antonio. Al terminar el responso, en medio de un religioso silencio, los asistentes, afluídos a F. E. T. y de las JONS, y público que allí se encontraba, cantaron el «Cara al Sol». Recorrió después monseñor Cicognani parte de la Casa de José Antonio, especialmente la celda donde el Fundador estuvo hasta el momento de su muerte.

Poco después, Su Excelencia, séquito, autoridades y jerarquías se trasladaron al Palacio de la Diputación Provincial para asistir, a la doce, a la recepción que la Corporación les ofreció. Representaciones de todas las clases sociales de la población acudieron al edificio para rendir homenaje a Su Excelencia. Después de la recepción, Monseñor Cicognani estuvo en la iglesia colegiata de San Nicolás para admirar las obras de arte que el templo encierra, entre otras, la lápida conmemorativa del abad Peñaflor. Desde allí se trasladó al Ayuntamiento y fué obsequiado con un almuerzo por la Corporación municipal. Acto seguido, siempre en compañía de las autoridades y jerarquías, visitó el Monasterio de la Santa Faz, impartiendo la bendición al pueblo, con la santa Reliquia. Puede decirse que todo Alicante marchó por la tarde al caserío de la Santa Faz, distante de la capital más de diez kilómetros.

Después de su regreso a Alicante Monseñor Cicognani estuvo en el cementerio de Nuestra Señora de los Remedios y cantó un responso en la tumba en que reposó el cuerpo del Fundador y en la que se conservan sus huellas; otro ante el monumento a los Caídos alicantinos y un tercero por todos los sepultados en dicho cementerio.

Con un convoy aéreo alemán

«Desde el amanecer se vive en estado de alarma — dice la noticia—. Todo es febrilidad y en el campo de aviación de «un lugar de la isla de Sicilia», se vive la emoción de unos instantes que se consideran decisivos. Las pesadas «Ju-52», roncantes y fatigosas, desplazadas en diversos lugares del campo, esperan su momento. Los hombres llegan, y se acomodan en los pesados aparatos. Camiones con los equipos llegan rápidamente y cada uno se acerca a su máquina. El bagaje es extraño, antiguo, raro, los hombres se sitúan en los puestos, y a la voz de mando comienzan a roncarse los motores. Una señal luminosa, y la aventura ha comenzado: el convoy aéreo para Túnez vuela sobre el Mediterráneo».

La guerra de hoy en día ha llevado al periodista a todos los lugares. Los hombres de las P. K. alemanas, llegan hasta los lugares más inaccesibles, y en este vuelo audaz y arriesgado en los momentos en que sobre la parte del Norte de África francesa se jugaba una carta decisiva, no podían faltar, como es natural, ni el objetivo fotográfico para la información, ni el periodista. Y así continúa, esta descripción, natural, pero textual de la hecha por hombres que para lograrla llegaron hasta el riesgo de la vida.

«Al perderse el suelo, y volar sobre el mar, la aventura del Mediterráneo comienza. Alrededor de cuarenta hombres lleva cada máquina. «Ju-52». Otras llevan menos pero el «déficit» se compensa con el equipo. Hay máquinas que transportan solo cargamento. Las formaciones van en grupos de cinco aparatos, y a derecha e izquierda, arriba y abajo, enjambres de Messerschmit, «Me-109» o grupos de Focke-Wulf, «F-W199».

protegen en el aire la ruta del vuelo. El uniforme se ha simplificado en todos: chalecos salvavidas especiales. El piloto, atento al vuelo, lleva a su lado el radiotelegrafista de a bordo. No hay mecánicos: sus puestos son utilizados para llevar «más combatientes» y los motores Jumo, de los «Ju-52», son por demás seguros. El tiempo de vuelo se mide por minutos: la cota de altura es relativamente baja y el roncarse de los aviones ha de conseguirse lo más pronto posible, con el susurro del mar. La naturaleza ha de ser un aliado de los aliados, y la dirección sigue la línea recta a la isla de Pantelleria».

«La isla de Malta queda en un lugar muy alejado a la izquierda. Si quisiera ser vislumbrada, sus siluetas rocosas en el alejado del horizonte. Las comunicaciones del radiotelegrafista son casi constantes y de cuando en cuando, el jefe de cada grupo hace una señal luminosa.» Veinticinco minutos sobre el mar... «Treinta... Treinta y cinco...» Ya se ha llegado a la costa tunecina, y el avión va como una saeta directamente hacia el aeródromo. Es el momento de la máxima emoción, y se buscan los lugares apropiados, unos juntos al mar, otros en cercanías de aeródromos».

«El vuelo ha terminado, y los hombres al saltar de los aparatos se extienden sobre el terreno. La aventura en un lugar de la tierra africana comienza de nuevo. La cadena constante durará varias horas, y poco a poco llegarán armas pesadas, municiones, cañones, otras máquinas, municiones, víveres, todo lo que sea necesario.»

El relato tiene la brevedad concisa de las circunstancias. Podría aún condensarse más, e iniciarse con la simple expresión de que un amanecer de Diciembre soldados alemanes comienzan a volar en dirección a Túnez y que mediado el día, en cifra bastante elevada, estos hombres se anrestando a la más desigual de las defensas. Para lograr esto, durante varias horas, la aviación de caza del Ejército había formado en el paso de Sicilia, la más formidable de las barreras aéreas. Por una vez más, y con el auxilio de la aviación, el Mediterráneo estuvo completamente cerrado. Así pasó un convoy aéreo alemán sobre el «Mare Nostrum» de los latinos.

La Fe en España

Una de las causas principales de la esterilidad del siglo XIX en España, fue la falta de fe en España. Esta fue la gran enfermedad del siglo últimamente fenecido. No se creía en España y lo que es peor, se hacía alarde de esta incredulidad. Llegaba a tal grado la insensatez, que se despreciaba a los que osaban proclamar las grandes posibilidades de nuestra nación. Para medrar, para darse tono, para gozar del aplauso popular era indispensable renegar de España o, por lo menos, sentirse diminuto por haber nacido en suelo español. Hombres tan preclaros como Cánovas del Casti- llo se dejaron contagiar de esta mortal enfermedad, como lo revela aquella frase suya, que hoy afortunadamente nos parece increíble: «Uno es español porque no puede ser otra cosa».

¿Quién se podía esperar de semejante generación? ¿Cómo extrañarse de los desastres de todo género que nos asolaron en época tan ominosa?

La fe es la verdadera luz del espíritu y del corazón. Si se carece de ella en lo religioso, se despeña uno por los abismos del ateísmo, del nihilismo, marxismo o comunismo. No puede haber más ideales que los de la materia, del número, de la materia, del número, de la materia.

De la misma suerte, si se pierden la fe en la Patria, se hace absolutamente imposible toda política patriótica; los más altos ideales carecen de sentido; no resalta más que el escepticismo impotente y la renuncia a todas las esperanzas que dan fuerza y aliento a una nación. Sin fe en España no queda más que regresar a lo negativo, a valorizar la negación, a enlodar la crítica, el libre examen, el individualismo rabioso y disgregador. Como el hombre siempre tiene que creer en algo y adorar a algo, cuando no cree en Dios ni en su Patria, se encierra en sí mismo; cree en sí mismo y putándose un valor absoluto y como tal se adora y exige que le adoren los demás. Y como nunca puede conseguirlo a medida de sus deseos, se entrega a la desespración y muchas veces termina, como Larra, quitándose la vida.

Pero ¿es tan difícil tener fe en España? Al contrario, basta conocerla un poco para que surja inmediatamente la necesidad de creer en ella. ¿Hay alguien que pueda dudar de nuestra gloriosa historia? ¿Esta misma guerra mundial? ¿no nos es á recordado con sus denominaciones geográficas en todas las partes del mundo, la grandeza del genio español y la inmensidad de la obra de España? ¿Esto no lo pueden negar ni siquiera los más incrédulos y escépticos. Más te dirá tal vez, que todo eso fué, que es tiempo pasado; pero que lo pasado es lo contra-

rio de lo presente. Esta falsedad constituyó el nefasto tópico del siglo pasado y de los siete lustros primeros del presente. Lo expresaba Núñez de Arce en aquella famosa estrofa: «Fui mos cauce de bordado, fuimos cadaños río. Hoy el río se ha secado; hoy el cauce está vacío».

«Con qué grandiosidad supo refutar España estas miserables apreciaciones al atómbar al mundo con nuestra gloriosa Cruzada de liberación! No, contaron nuestras heroicas juvenudes. No se ha secado el cauce del heroísmo hispano. Ahí está la riada de sangre vertida para que España vuelva a ser España. Se renovaron, multiplicaron y ampliaron las mejores páginas de nuestra historia.

¿Quién logró hacer este milagro en unos tiempos en que todo lo genuinamente español parecía eclipsado? Eso lo hizo LA FE DE NUESTRO PUEBLO. Nos salvó la fe en Dios y la fe en España, ambas reunidas en disolublemente, porque es un hecho comprobado que el espíritu que no tiene fe en Dios, no tiene fe en nadie. Aquí se empezó siempre por la incredulidad pedagógica para llegar a todas las demás incredulidades. La anti España ha sido, es y será siempre anticatólica esencialmente. Nuestra nacionalidad hispánica nació y creció católica. Si de ahí se desvia, sucumbe; si apostata, muere.

Precisamente por esto, aumentó hoy nuestra fe en España, porque ha renacida nuestra fe religiosa; porque España ha vuelto a ser la verdadera España sin herejías ni mixtificaciones. Tenemos la fe religiosa y patriótica. Por eso no puede «darse de nuestro glorioso resurgimiento».

J. M. CASTRO LOPEZ

LIBERADOS

Londres.—El Subsecretario de Negocios Extranjeros ha declarado en la Cámara de los Comunes que se dieron órdenes para liberar a los internados británicos por parte de las autoridades del África ecuatorial francesa.

Añadió que ignora todavía la situación exacta de los internados y refugiados de las otras nacionalidades.

Washington.—El Departamento de Estado norteamericano ha recibido noticias de que todos los internados británicos en Francia han sido liberados por las autoridades francesas.

EFE.

Javier MARTI

Calendario para 1943

EL VERDADERO ZARAGOZANO ADAPTADO A LAS ISLAS BALEARES
Almanaque religioso, instructivo, cronológico, histórico profético y astronómico

CONTIENE EL LUNARIO COMPLETO Y EL JUBILEO DE LAS 40 HORAS PARA DICHO AÑO

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

Imprenta y Librería de José Tous. Plaza Cort, 29

Antonio Tous Lladó

ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OIDO

Consulta de 11 a 1

Calle Santo Domingo, 12-1.º. Teléfono 2049

DESDE INCA MAÑANA:

CASA CONSISTORIAL

En nuestra visita al Alcalde Sr. Jötger nos ha puesto de manifiesto que la suscripción programada de la División Azul asciende ya a dos mil ciento tres pesetas, que se han recaudado en un plazo relativamente corto.

En la reunión de hoy de la Comisión Gestora municipal solo se han tratado asuntos de trámite.

COMUNION CATOLICA

El Centro de Acción Católica de Santa María la Mayor siguiendo sus tradicionales directrices, solemnizará la tercera domingo de este mes. Con tal motivo el día 20 a las ocho y media se celebrará en la Iglesia Parroquial una Santa Misa de Comunión para todos los afiliados que asistirán también a las diez y media al solemne Oficio Mayor.

Por la tarde a las dos y media tendrá lugar el Retiro espiritual y una reunión de afiliados presidida por el Consiliario Rdo. don Jerónimo Cifre.

La Sección teatral de la Acción Católica de esta Ciudad está ultimando los ensayos y preparativos para la representación del selecto drama "El Decreto de Asilo" y otras dos piezas del género cómico, que el próximo domingo pondrán en escena en Búger.

VELADA LITERARIA

Una interesante función literaria tuvo lugar el domingo pasado en el Salón de Actos de las Religiosas de San Vicente de Paul. Se escenificó el Auto Sacramental "La Cena del Rey Baltasar" del insigne dramaturgo D. Pedro Calderón de la Barca.

El reparto fue el siguiente: Explicador: Sr. Juana Beltrán; El Rey Baltasar, Srta. Rafaelita Ruiz; Idoloitria, Srta. Francisca Ferrari; Vanidad, Srta. María Campins; Daniel, Srta. Francisca Villalonga; Pensamiento, Srta. Antonia Pizá; Nueste, Srta. Catalina Aguiló; Estátua, Srta. Teresa Fiol; Danzas por las Srtas Anita Munar, Francisca Perelló, Teresa Fiol, Catalina Campins y Paula Tortella.

La melodía de Schumann Ple garia fue interpretada por la señorita Isabel Calderón.

Con el juguete cómico "Lo que inventan las mujeres" y el Himno de la Asociación finalizó la velada que obtuvo un lisonjero éxito de crítica y de concurrencia.

Por ello hoy se repite el mismo programa también a beneficio de la Asociación de A. alumnas de HH. de la Caridad.

CONCURSO DE NACIMIENTOS
El Orfeón Harpa de Inca ha abierto las listas de inscripción para un concurso de Nacimientos que se celebrará en vísperas de Navidad. Han ofrecido premios el Ayuntamiento, la A. C. S. Francisco, "La Salle", y muchos otros señores y entidades.

SANTORAL.

Se celebrará la festividad de Ntra. Sra. de la Esperanza.

MERCADO. Se celebrará en Lluchmayor.

FERRICARRILES. LINEA DE SOLLER.—Salidas: 9.20, 17.20 y 19.11. Llegadas: 10, 18 y 19.11.

LINEA DE INCA. Llegadas: 9.4, 9.32, 14.5 y 19.11. Salidas: 8, 8.40, 14.46 y 19.30.

LINEA DE MANACOR. Llegadas: 9.32 y 19.11. Salidas: 8 y 14.30.

LINEA DE ARTA. Llegadas: 9.32 y 19.11. Salidas: 8 y 14.30.

LINEA DE LA PUEBLA. Llegadas: 9.4, 14.5 y 19.11. Salidas: 8.40, 14.46 y 19.30.

LINEA DE SANTANY. Llegadas: 8.57, 14.30 y 19.32. Salidas: 7.55, 14.40 y 19.35.

LINEA DE FELANITX. Llegadas: 9.4, 14.5 y 19.11. Salidas: 8.46, 14.10 y 19.50.

Farmacias

SERVICIO PARA LA SEMANA

—Farmacia de turno: De día

J. Roselló, Cort 18.

R. Coll, M. de Palmer 1.

F. Aguiló, Villalonga 64, (San a Catalina).

M. Caubet, Terreno.

A. Llorens, Coll d'en Rebassa (De noche)

G. Vanrell, Jaime II, 107.

Siempre triunfan los Coñacs de la Casa SOTO

ILUSTRISIMO VENERABLE GRAND PRIX

DIETARIO MYRGA

Muy útil como LIBRO DE CAJA

PARA 1943

Contiene además del Calendario, Fases de la Luna, Salidas y Ocasos del Sol, Las Tarifas Postales, Nacimientos y Extranjeras. (Tablas prácticas de intereses, Horario de otros países, Hoja mensual para nacimientos y Tabla para juanetas.

Encuadernado en tela y doblado, página por día, media página y prácticas.

DE VENTA EN LA LIBRERIA DE JOSE TOS.

Gran Ron LA CABAÑA

Calidad inmejorable

SOTO

Mallorca y el mar

Unida Mallorca a la Federación aragonesa, y más tarde, bajo los Reyes Católicos, a Castilla, surgió la unidad española como emporio, como poderío tangible, abriendo a la civilización el camino del Nuevo Mundo, con el descubrimiento y conquista de América, encauzando hacia las nuevas rutas descubiertas por Colón las galeras de nuestros insignes navegantes.

Las carabelas y galeones de la España Imperial surcaron a partir de los comienzos del siglo XVI las nuevas rutas de India, aparte la de Flandes y el Mediterráneo oriental, retornando en sus bodegas encamaron ros y mercaderes con arcas repletas de productos de ultramar y de oro conquistado a punta de espada por los Virreyes y sus menadas. La Metrópoli vivía tiempo dichoso. Carlos V y Felipe II veían engrandecer su hegemonía. El nombre de España se pronunciaba con respeto y temor en todo el orbe, bebido su oriflama por los vientos de todos los mares, surcados por nuestros intrépidos argonautas.

Entre e los marinos destaca ron mallorquines de mérito tan sobresaliente como el ilustre cartógrafo Jaime Rivas, llamado antes Jafuda Cresques; el General Barceló, terror de los piratas berberiscos; cierto "Jaime de Mallorca", con quien estuvo en relación el infante D. Enrique de Portugal, llamado el Navegante, y a quien la tradición supuso director de una Escuela de Náutica establecida en Sagres por dicho infante; Gabriel Valdeca, navegante del siglo XV, autor de la célebre carta marítima y geográfica que trazó en 1939 y que adquirió América Vespucio por 130 ducados; Jaime Ferrer, de quien fué la carta trazada en Mallorca en 1375 para el Rey Carlos V de Francia, que en 1346 realizó un viaje a Río de Oro (Sahara Occidental Español), o sea, mucho antes del descubrimiento de América y otros tantos reclusos y abnegados nautas, enfervorizados con la rosa de los vientos.

A partir del descubrimiento del Nuevo Mundo, un prodigio de florecer de iniciativas y triunfos nimbó de nueva gloria los anales de la marina mallorquina, y si bien por aquél motivo dejó Mallorca de ser como era el centro de la navegación en el Mediterráneo, y a partir del reinado de Felipe III continuó amortiguándose su poderío, al fin tiempo después vuelve a surgir, especialmente bajo el reinado de Carlos III, en el cual España llegó a ser la tercera potencia marítima de Europa, cuyo poderío inició su decadencia con la destrucción en 1538 de la Armada Invencible.

En las postrimerías del siglo XIX y albores del actual, cuando tanto incremento tomara nuestro comercio colonial, el paellón mallorquín ondeó constantemente en los puertos de Filipinas, Cuba y Puerto Rico, visita dos continuamente por aquellos hemmosos veleros "Paquete del Vendrell"; "Ci car"; "Anibal"; "Mercedes"; "Urbana"; "La Lealtad"; "Marista"; "Carmelita"; "Paco"; "Jorge Juan"; "Cortés"; "Joven Beatriz"; "Providencia" y tantos otros bergantines; pailebotas; goletas; y polacras, orgullo de nuestro puerto y de sus antiguos astilleros, hoy casi en desuso.

La pérdida de las colonias constituyó un rudo contratiempo para la marina mallorquina, que casi quedó aletargada. Posteriormente, la guerra de 1914-1918 hizo resucitar la antigua afición isleña, llegando a funcionar en la provincia doce astilleros.

El puerto de Palma, al correr de los años, ha ido tomando proporciones insospechadas. Antaño, en 1911 con la protección de la marina mercante, entró en vigor el contrato con el Estado de los servicios marítimos de Baleares, labor máxima en aquella época de la Cámara de Comercio, la que vió coronados sus esfuerzos.

Se incrementa el turismo, incluyéndose Palma, por las líneas marítimas de primer orden, en las rutas turísticas mundiales, invirtiéndose los términos de visitante de tierras lejanas y exóticas, pasamos a ser viajeros por viajeros babélicos, que des embarcan de paquebotas de gran tonelaje, en cruceros de turismo: "Columbus"; "Paris"; "Moméric"; "France".... con 234 paquebotas con 50.000 pasajeros en 1934, que dejan más de treinta millones de ptas. De sol y playa, y en otra esfera, citaremos la periódica visita de la escuadra inglesa: 104 buques de guerra ingleses se concentraban en la bahía de Palma en 1926, en maniobra mediterránea.

Ahora, la magna reforma del puerto de Palma, permitirá que puedan ponerse al abrigo del di que a construir, los más potentes acorazados y transportes de más tonelaje del mundo, y quedará el puerto de Palma catalogado entre los mejores del Mediterráneo, evitándose el baldón de que los paquebotas de cierto calado tengan que fondear en bahía, por insuficiencia del puerto.

Hay que abrir el espíritu hispano, su afán emprendedor, de antaño, a los amplios ventanales marítimos. Las rutas de los mares, de tan gloriosa tradición, nos aguardan.

Vayamos, al esfumarse el caos que aola al orbe, cuando no estén las armas en litigio, a las conquistas de hogar, mercados, con misiones comerciales, mercantiles, de aceptación y flota propia. Exigua es la flota de Palma, pues cuenta su matrícula tan solo treinta y cinco buques mayores de cien toneladas con un total de 16.490 toneladas. Más se merece un puerto de tanta solera y raigambre marítima.

dejó Mallorca de ser como era el centro de la navegación en el Mediterráneo, y a partir del reinado de Felipe III continuó amortiguándose su poderío, al fin tiempo después vuelve a surgir, especialmente bajo el reinado de Carlos III, en el cual España llegó a ser la tercera potencia marítima de Europa, cuyo poderío inició su decadencia con la destrucción en 1538 de la Armada Invencible.

En las postrimerías del siglo XIX y albores del actual, cuando tanto incremento tomara nuestro comercio colonial, el paellón mallorquín ondeó constantemente en los puertos de Filipinas, Cuba y Puerto Rico, visita dos continuamente por aquellos hemmosos veleros "Paquete del Vendrell"; "Ci car"; "Anibal"; "Mercedes"; "Urbana"; "La Lealtad"; "Marista"; "Carmelita"; "Paco"; "Jorge Juan"; "Cortés"; "Joven Beatriz"; "Providencia" y tantos otros bergantines; pailebotas; goletas; y polacras, orgullo de nuestro puerto y de sus antiguos astilleros, hoy casi en desuso.

La pérdida de las colonias constituyó un rudo contratiempo para la marina mallorquina, que casi quedó aletargada. Posteriormente, la guerra de 1914-1918 hizo resucitar la antigua afición isleña, llegando a funcionar en la provincia doce astilleros.

El puerto de Palma, al correr de los años, ha ido tomando proporciones insospechadas. Antaño, en 1911 con la protección de la marina mercante, entró en vigor el contrato con el Estado de los servicios marítimos de Baleares, labor máxima en aquella época de la Cámara de Comercio, la que vió coronados sus esfuerzos.

Se incrementa el turismo, incluyéndose Palma, por las líneas marítimas de primer orden, en las rutas turísticas mundiales, invirtiéndose los términos de visitante de tierras lejanas y exóticas, pasamos a ser viajeros por viajeros babélicos, que des embarcan de paquebotas de gran tonelaje, en cruceros de turismo: "Columbus"; "Paris"; "Moméric"; "France".... con 234 paquebotas con 50.000 pasajeros en 1934, que dejan más de treinta millones de ptas. De sol y playa, y en otra esfera, citaremos la periódica visita de la escuadra inglesa: 104 buques de guerra ingleses se concentraban en la bahía de Palma en 1926, en maniobra mediterránea.

Ahora, la magna reforma del puerto de Palma, permitirá que puedan ponerse al abrigo del di que a construir, los más potentes acorazados y transportes de más tonelaje del mundo, y quedará el puerto de Palma catalogado entre los mejores del Mediterráneo, evitándose el baldón de que los paquebotas de cierto calado tengan que fondear en bahía, por insuficiencia del puerto.

Hay que abrir el espíritu hispano, su afán emprendedor, de antaño, a los amplios ventanales marítimos. Las rutas de los mares, de tan gloriosa tradición, nos aguardan.

Vayamos, al esfumarse el caos que aola al orbe, cuando no estén las armas en litigio, a las conquistas de hogar, mercados, con misiones comerciales, mercantiles, de aceptación y flota propia. Exigua es la flota de Palma, pues cuenta su matrícula tan solo treinta y cinco buques mayores de cien toneladas con un total de 16.490 toneladas. Más se merece un puerto de tanta solera y raigambre marítima.

Vayamos, al esfumarse el caos que aola al orbe, cuando no estén las armas en litigio, a las conquistas de hogar, mercados, con misiones comerciales, mercantiles, de aceptación y flota propia. Exigua es la flota de Palma, pues cuenta su matrícula tan solo treinta y cinco buques mayores de cien toneladas con un total de 16.490 toneladas. Más se merece un puerto de tanta solera y raigambre marítima.

Vayamos, al esfumarse el caos que aola al orbe, cuando no estén las armas en litigio, a las conquistas de hogar, mercados, con misiones comerciales, mercantiles, de aceptación y flota propia. Exigua es la flota de Palma, pues cuenta su matrícula tan solo treinta y cinco buques mayores de cien toneladas con un total de 16.490 toneladas. Más se merece un puerto de tanta solera y raigambre marítima.

Vayamos, al esfumarse el caos que aola al orbe, cuando no estén las armas en litigio, a las conquistas de hogar, mercados, con misiones comerciales, mercantiles, de aceptación y flota propia. Exigua es la flota de Palma, pues cuenta su matrícula tan solo treinta y cinco buques mayores de cien toneladas con un total de 16.490 toneladas. Más se merece un puerto de tanta solera y raigambre marítima.

Microorganismos

Hoy hasta el lego interesado sabe que muchas enfermedades contagiosas se deben a la acción de los microbios, organismos infinitamente pequeños, imperceptibles para la vista humana y hasta para una lupa corriente, y que entre los microbios no solo hay peligrosos diablillos, sino, también, "sirvientes de la vida", que tienen una participación preponderante en todos los procesos de la digestión, la fermentación y la putrefacción. Nuestros sabios han desarrollado la ciencia de la vida y acción de estos seres microscópicos, la bacteriología, al punto de poder asignar a la mayor cría de ellos el papel que les corresponde y de saber cómo se pueden estimular o bien detener su afán de actividad, por decirlo así.

Por supuesto, la bacteriología sólo llegó a ser útil cuando se había reconocido que una combinación ingeniosa de diversas lupas puede multiplicar el efecto aumentado de la lupa corriente. Sin embargo el padre de la bacteriología no fué ningún médico ni químico ni tampoco ningún óptico, sino un humilde tendero de la ciudad holandesa de Delft. Este hombre tenía la curiosa pasión de observar en sus horas de descanso con los lentes de aumento que el mismo se construyó, y más tarde, con sus combinaciones de lentes o sea microscopios, todas las cosas que le rodeaban o que veía. Así vió primero glóbulos rojos en la sangre humana y descubrió, con infinito asombro, que cada gota de lluvia estaba animada de innumerable "animalitos" y que también en nuestra saliva pululaba una cantidad incoitable de seres parecidos a aquellos. Más el tendero Antonio Leeuwenhoek no sólo era un buen observador, sino que sabía describir perfectamente, y sobre todo dibujar, acertadamente, lo que veía. Cuando en 1723 murió a la edad de 90 años bien aprovechados, había en sus cartas y descripciones, por él mismo ilustradas, y sin concebir el alcance trascendental de su obra, la base científica sobre la que han podido seguir edificando los cazadores de microbios futuros. En que estos "animalitos" podían producir enfermedades, no pensó jamás Leeuwenhoek, pero sí en que ciertas cir-

constancias se "comen" a otros seres, lo cual observó en los embriones de cangrejos y molluscos. El siguiente cazador de microbios que nos interesa es el italiano Lázaro Spallanzani, quien originalmente era sacerdote católico, pero que desde su juventud fué investigador e intérprete perfecto de los enigmas en el reino de la naturaleza. Vivió de 1729 a 1799. En su época, los sabios disputaban acaloradamente sobre si los "animalitos" de Leeuwenhoek — a los que llamaban infusorios, porque se les encuentra en todas las infusiones — se forman en alguna forma de estos restos o si es posible una generación espontánea o "abiogénesis", como se llama científicamente, o bien si, también estos seres, minúsculos son procreados por padres, iguales lo mismo que los demás seres animados. A pesar de que Spallanzani supo probar de un modo concluyente que la "vida sólo puede ser procreada por la vida" y que también los microbios tienen que provenir de microbios, la disputa sobrevivió a nuestro investigador por casi un siglo. Spallanzani, como dejamos dicho, ya sabía que los microbios nunca podían formarse sin más ni más en el caldo del carnero, por ejemplo, sino que podían caer del aire en la "sopa" y multiplicarse por la vía de la bipartición. Además descubrió microbios que soportaban un baño, por cierto no muy prolongado, de agua hirviendo y otros, que solo se arrojaban y meaban al entrar en contacto con el aire. Se trataba de principios fundamentales de la bacteriología, pero en la época de Spallanzani se negaban aún, violentamente, y la mayoría de los sabios daban la razón al sueco Linneo quien establecía un sistema de clasificación, agregando que "los microbios eran tan pequeños, que nadie llegaría a conocerlos a fondo". Es decir, que los situaba en la clase del caos.

Dr. J. RIBES

Libros de Medicina
OBRA NUEVA
Librería José Tous

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

SERVICIO DE MENSAJES

(División Azul)

BARTOLOME TORRES RULLAN abraza a su familia y a toda la Sociedad "La Salle".

El siguiente voluntario dice que se encuentra bien y envía abrazos a sus familiares, FRANCISCO REVAL.

Los siguientes voluntarios comunican a sus respectivos familiares que siguen bien y les envían muchos abrazos. Tenientes ANTONIO HERNANDEZ PULIDO; JOAQUIN VELTRAN DE LIS; MANUEL NURCIA.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

PAGO DE ALQUILERES

Durante los días 21 y 22 de los corrientes (LUNES y MARTES) tendrá lugar en las Oficinas de esta Cámara — La Palma n.º 6 — el pago de los alquileres condonados en aplicación del Decreto de Exención de Alquileres, correspondiente a los meses de AGOSTO, SEPTIEMBRE y OCTUBRE del corriente año.

PAGO DE ALQUILERES ATRASADOS

El pago de los alquileres condonados correspondientes a los meses atrasados comprendidos entre JULIO de 1937 y OCTUBRE de 1942, ambos inclusive, se efectuará el día 28 (LUNES). Las horas señaladas para ambos pagos son de 9 a 12 de la mañana, debiendo exhibir los propietarios interesados la correspondiente cédula personal y el último recibo de la derrama satisfecha.

LLÉVAR CAMBIO

Los señores propietarios deberán llevar moneda fraccionaria suficiente para el cambio.

Palma 16 Diciembre de 1942. — El Presidente, Pedro Ribas. — El Secretario, Tomás Felu.

Geografía General

Iniciación a la Geografía descriptiva por Amado Nicolás Ruiz de Gordoquela.

190 Ptas.

De venta en Librería J. Tous

LIBRO DE CARRERAS

Oposiciones — Estudios académicos — Profesiones — Concursos, etc.

26 Ptas.

De venta librería de J. Tous

ANUARIO MEDICO

1942

50 Ptas.

De venta en Librería J. Tous

AVIACION

Metereología aeronáutica, por Pitt y Lerent, 60 pta.

Vuelos de Guerra, Fritz Potzman, 8 pta.

Navegación aérea, J. M. Aymerit, 40 pta.

Manual del vuelo a vela, por Wolf Hirsh, 60 pta.

De venta en la Librería Tous.

Ramo Coches

VENDO ERSKINE 17 HP. en perfecto estado, equipado con siete neumáticos. Informes: Balmes 12 (8246)

Agencias

DEYDESO. Consultivo de cuestiones de trabajo. Apuntadores 2 pral., Tel. 2839

Alquileres y hospedajes

ALQUILO piso en el Terreno, todo confort. Informes: P. de Cort 9, 3.º

SE ALQUILA local grande propio para carpintería, herrería, etc., en Fon Coloneret. Informes: Calle de Salas n.º 4 (8251)

Radio

COMPRO Radios todas marcas incluso averiadas, Costa y Llobera 15 (8202)

Varios

EN SEIS minutos. Las mejores fotos artísticas y de carnet. Hechos por IREB PESETAS. F. OROPON, Borne, 69.

PAGO bien objetos de oro y plata. Papeletas de empeño. Vidriería 27 entr.º de 10 a 1 y de 4 a 6.

VENTA leña a domicilio calle General Ricar lo Ortega 73, 1.º Teléfono 1763.

VENDO máquina escribir tipo Olivetti. Hermanos Barb. a 13. 1.º derecha (8280)

COMPANIA taurell. Informes: Morey 7. (8254)

PLANO ganga con sordina. 10.000. calle Triana 86, son Español (8253)

VENDO un potente amplificador especial para audiciones o discos. Puede accionar dos o tres altavoces. Potencia 2235 vatios modulados. A toda prueba. Jaime Armengol, 42 (8211)

VENDENSE

6 tirantes hierro para tirañar fino, en perfecto estado. Informes: Cobrador de La Veda. (8245)

Pérdidas

EXTRAVIADO billettero de piel cocodrilo iniciales C. L. y cierta cantidad. Gratificaré devolución, calle Conocellón 16 (8256)

PERDIDA cartera con unas 500 ptas., en la calle Zgranada. Son de familia monesterosa. Gratificaré devolución, calle Zgranada 1. 2.º (8255)

ESPLENDIDA gratificación al que entregue en 1.ª calle de Obispo Maura 52, un cuello de piel negra perdido en la misma calle.

Créditos

SOCIO aportando 20.000 ptas. necesario para industria gran porvenir. Capital asegurado en máquinas. Calle Oliver n.º 1, 2.ª Son Español de 1 a 3 (8222)

Fincas y Solares

SE VENDEN solares de 200, 400 y 800 metros cuadrados, calle 14, esquina calle 4, sector Coliseo Balear y en Son Armadoms. Informes: calle Enrique Alzamora 5-E. De 8 a 6 tarde.

VENDO por ausentarme espléndido chalet ensanche. Informes: Ronda Poniente 47, 1.º (8241)

VENDO o alquilo gran casa de recreo propia para clinica, con huerto gran rendimiento. Razón en la misma, Juan Bosch detrás del Coliseo. Esporlas. (8242)

SE VENDE finca en calle Bonanova (Terreno) y solar adyacente. Absténganse intermediarios. Razón: Administración Almudaina.

VENDO Finca urbana consta de bajos y dos pisos. Planta baja en Son Español. Finca en Son Gará. Publi, 20, 1.º (8222)

VENDO

planta baja, corral, rodeada sol. Signier 11 La Soledad. (8239)

CASA en Génova se puede obtener con 12.000 ptas. tiene 773 metros cuadrados de solar. Luis Martí, 15. (8249)

SE VENDE solar vista al mar. Informes: Pou, 56, de 8 a 5 y media tarde.

Traspasos

SE TRASPASA Bar Restaurant céntrico, por no poder atender, gran porvenir. Informes: Anuncios Mallorca.

SE TRASPASA Local recién reformado, propio para exposición y venta de Calzados, Muebles, Tejidos o artículos escriptorio. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (10 000)

CEDO local para tienda en punto céntrico y popular de Palma. Razón: Café Bastrillo, de una a dos y de cuatro a cinco.

IMPORTANTE

fábrica de Sucedáneos del café. Se traspasa. Informes: Avenida Alejandro Rosselló 83, 1.º

VENDO carbonería con suministro, carro y caballo. Miguel Marqués 61 (8243)

VENDO Pensión con suministro, aparroquiada, por ausentarme. Calle Miñonas 13, pral. (8244)

TRASPASO tienda comestibles, por ausentarse al extranjero propietario. Razón: P. Sta. Eulalia 10 (8247)

Maquinaria

DESNATADORA "Diábol" recién importada de Suiza. Barceló, S. Elias 9, 1.º

VENDO Máquina coser por 250 pesetas. P. San Antonio 63 (8232)

VENDO motor gas pobre 10 HP. Crossley montado en marcha. Referencias: Eusebio F. de 29, 1.º (8210)

MAQUINAS DE COSER

BALEAR

SABADO, A LAS 9'30

DEBUT de la gran Compañía de

CIRCO

Con sus grandiosas atracciones internacionales

INFORMACIONES

Gobierno Civil

DONATIVOS

El Excmo. Sr. Gobernador Civil ha recibido los siguientes donativos con destino al Aguinaldo de la División Azul:

Del personal de Secretaría del Gobierno Civil.	54
Del director de Conselleria Mallorquina S. A.	25
Del Circolo de Bellas Artes.	150
Del Real Mallorca Tennis Club.	25

La Ilustración Alemana

Hemos recibido el número de Navidad de "Illustrirte Zeitung" correspondiente a 1944, editada en Leipzig. Si no gozara ya esta revista de un fuerte prestigio así literario, como artístico y tipográfico este número bastaría para consagrarse.

Aparte la multitud de trabajos literarios, reproduce dibujos, cuadros a todo color y fotografías, en grabados de una perfección tan absoluta que enaltecen las artes gráficas.

Estudios sobre el clasicismo en escultura, pintura, cerámica, literatura, etc., todo ello rico y profusamente ilustrado.

Siendo todo ello no ya curioso sino interesantísimo, tiene para nosotros una particular atracción un estudio que inserta acerca de Cervantes, ilustrándolo con valiosos grabados reproduciendo escenas de "Don Quijote".

En un estudio de "Don Juan" de Molière, reproduce uno de sus famosos caprichos de Goya, relativo a la obra.

Inicia las páginas de texto con la reproducción de un magnífico retrato del Führer, trazado a pluma por Von Karl Mahr, obra de fuerte expresión e impecable factura.

Todo el número es una verdadera obra maestra en el arte de la impresión que bien puede juzgarse de insuperable.

Muy sinceramente estimamos el envío del ejemplar recibido.

MARCOS REDONDO

Notas del mar

El movimiento de buques en el puerto durante el día de hoy ha sido el siguiente:

ENTRADAS. — Procedente de Barcelona, con varias partidas de carga general, el vapor mercante español "La Guardia".

Procedente de Valencia, el pailebot de matrícula española, "San Bernardo", con efectos.

Procedente de Mahón el vapor correo "Mallorca", también con pasaje, carga varía y la correspondencia.

SALIDAS. — Para Ibiza, la balandra con bandera española "Joven Teresa".

DESPACHADOS. — Lo han sido: Para Valencia con pasaje, el vapor "Rey Jaime I". Zarpará esta noche a la hora de itinerario.

Para Valencia el vapor mercante "La Guardia", que aban donará el puerto una vez finalizadas las operaciones de descarga.

Notas del Carnet

PERSONALES

Se halla delicadamente enferma, habiendo sido visitada, doña Catalina Villalonga Zaforteza de Burque. Zaforteza.

Desearnos a la paciente pronto y total restablecimiento.

BODAS

Bendecida por el Rdo. D. Lorenzo Parera se celebró en la capilla de San Alonso Rodríguez (Bellver), la boda del funcionario de la Banca March don Roberto Dothorey Camp, con la señorita Paulina Bestard Terrasa.

Apadrinó a la novia su padre y al novio su tío don Francisco F. de Lucía, representado por su hermano político don Pedro Ferrer Gibert.

Fueron testigos del acto don Francisco Valdes, don Rafael Recio, don Jaime Terraza y el hermano de la contrayente don Jaime.

Damos a los novios nuestro parabién.

—Esta mañana en la capilla del Sagrario de la Iglesia Parroquial de San Jaime se celebró el enlace matrimonial de la señorita María Oliver Amengual con el joven don Nicolás Solivellas Coll.

Bendijo la unión el Rdo. don Bartolomé Font.

Fueron padrinos la madre del novio y la tía de la novia doña Margarita Amengual.

Actuaron de testigos don Antonio Estrades y nuestro compañero don Jaime Font.

Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades, han salido para Manacor.

DE VIAJE

Tenían tomado billete para realizar el viaje a Barcelona en el avión correo los siguientes señores: don Francisco Gibert; los señores Manzanque y Carrion; doña Antonia Balaguer y doña Josefina Ubach.

—Anoche salieron para Barcelona por vía marítima: don Rafael Feliu Blanes; don Juan Bonnin Fuiter; don Pedro Salom; don Pedro Rosselló Moyá y don Bartolomé Cabrer.

—Salio para la ciudad con el Gerente de la Caja de Pensiones, don Pio Fransoy.

—También embarcó el Gerente de "La Fertilizadora" don Juan Claramunda y señora esposa.

—Llegaron ayer tarde de Valencia e Ibiza a bordo del vapor correo: don Francisco Vidal; don Lorenzo Coll; don Antonio Noguera; don Francisco Mateu; don Nicolás Dameto y don Jorge Llull.

RELIGIOSAS

Nuestra Señora de la Esperanza de la O. — Temporales. — I. P. Cuarenta Horas

Concluyen en San Jerónimo a la Inmaculada.

Exposición a las cuatro de la tarde.

A las seis y media, rezo del Santo Rosario, piadoso ejercicio, solemne Tedeum y reserva de Su Divina Majestad.

En las Madres Capuchinas, continuación de la solemne Novena de Belén.

Por la noche, a las seis y media, con sermón por el Rdo. don Francisco Payeras, Catedrático del Seminario.

TEATROS

PRINCIPAL

Espléndido apareció ayer el patio de butacas del Principal, con motivo de la reposición de "Don Juan Tenorio", hecha por la Compañía de Enrique Guitart. La obra fue, en efecto presentada con un decorado magnífico, e interpretada con verdadero acierto por todos cuantos en su reparto intervinieron. Personalmente, Guitart logró aplausos en muchas de sus intervenciones.

"Don Juan Tenorio" se repite hoy, tarde y noche.

Mañana también subirá por la tarde "Don Juan Tenorio" al palco escénico, y por la noche tendrá lugar la función homenaje a Asunción Montijano, la gentil y notable primera actriz que ha sabido conquistar las simpatías y el merecido aplauso del público mallorqués. Se interpretará "El vuelo".

La distribución de obras en los últimos días de la temporada será:

Sábado: tarde "Tierra baja"; noche, en cambio, "Señor clow" en función homenaje a Enrique Guitart.

Domingo, tres funciones: "El vuelo", "Señor clow" y "Tierra baja".

El lunes, en la primera parte del soberbio beneficio al Aguinaldo de la División Azul, Guitart presentará por la tarde "El vuelo" y él y sus compañeros actuarán en un fin de fiesta.

Por la noche, la Agrupación Artística de Educación y Descanso presentará "La Dogaresa" con los mejores elementos que la integran. Habrá también fin de fiesta, y antes de comenzar la función el galán Juan Roca recitará un proemio escrito expresamente para esta fiesta organizada por la Jefatura Provincial del Movimiento, y original de nuestro compañero de redacción Sr. Sureda de Armas.

Para el martes se anuncia en el Principal el debut de la compañía Santamaría-Beringola que dejó en nuestra ciudad un recuerdo magnífico en la anterior actuación en el mismo escenario. El debut será con la comedia "Más fuerte que el amor".

TEATRO PRINCIPAL

Ultimas funciones de la Gran Compañía de Alta Comedia ENRIQUE GUITART

Primera actriz

ASUNCION MONTIJANO

Hoy jueves 17 de Diciembre a las 6:30 y 10 noche

DON JUAN TENORIO

Triunfo definitivo del primer actor Enrique Guitart. Maravillosa y espléndida presentación en lujo, riqueza y buen gusto.

Mañana viernes

Tarde última representación

DON JUAN TENORIO

Noche: Homenaje a la primera actriz

ASUNCION MONTIJANO

Ultima representación

EL VUELO

LIRICO

Mañana a las 9 y media de la noche inaugurará su temporada en el coliseo de la calle del Conquistador la compañía de zarzuela del eminente divo Marcos Redondo.

La espectáculo que reina es extraordinaria y tanto por ello como por la notable compañía que lleva el gran cantante puede augurarse una brillante temporada.

El debut tendrá lugar con la zarzuela en tres actos (el segundo y tercero sin interrupción) "Romanza Húngara", una de las grandes creaciones de Marcos Redondo, al que acompañarán en el reparto las señoras Gloria Alcaraz y Carolina Castillejos, la tipla cómica Angelita Novalón, el tenor Sebastián Bertrán y el tenor cómico Ramón Cebriá.

La obra será presentada con toda propiedad, con magníficos decorados y vestuario con trufos de lujo.

La Empresa nos ruega haga mos público que a pesar del elevado presupuesto de esta compañía registrarán los mismos precios que en temporadas anteriores: es decir diez ptas. la butaca con entrada; cuatro ptas. en entrada y dos ptas. la entrada general, incluido ya todos los impuestos en estos precios.

Para la función de mañana se han hecho ya gran número de encargos en taquilla.

Esta tarde en avión han llegado el divo Marcos Redondo, los típicos Gloria Alcaraz, Carolina Castillejos, Caymen Ruiz y Angelita Novalón, el tenor Sebastián Bertrán y los actores Mariano Bent y Ramón Cebriá.

El resto de la compañía hasta veinte artistas llegará en el vapor de mañana.

CIRCO BALEAR

Siguen activamente los trabajos de montaje de la pista e instalación de alumbrado en el Teatro Balear para la gran temporada de Circo que como hemos dicho ya ha de inaugurarse pasado mañana sábado a las nueve y media de la noche.

Mañana viernes llegarán procedente de Barcelona parte de las grandes atracciones que forman el programa inaugural y el sábado llegará de Valencia el resto de la compañía.

La inauguración promete ser de gran brillantez y tenemos noticias de que el programa de debut es en extremo atrayente.

MODERNO

Se estrena hoy la interesante segunda jornada de la película "La sombra que mata", con la que termina esta intrigadora producción de la que es primera estrella Bela Lugosi. El programa se completa con "En la estratosfera", cuyos intérpretes principales son Jack Benny y Una Merkel.

RIALTO

Estreno de una película de la que tenemos referencias excelentes "Mortal sugestión" interpretada por Ann Harding y Basil Rathbone. El público espera con interés esta magnífica producción.

BORN

HOY



EL TRIUNFO DEFINITIVO DE LA CINEMATOGRAFIA NACIONAL

BORN

Dirigida por Luis Marquina e interpretada por Enrique Guitart, Ana Mariscal, Luis Peña e Isabel de Pomés, la cinta "Vidas Cruzadas" es considerada por la crítica como una producción de primera fila.

No es, pues, extraño, que los aficionados al cine esperen con enorme interés su estreno en Palma, sobre todo cuando acabamos de ver la comedia del mismo título y en la cual está inspirada, en la que Enrique Guitart ha obtenido tantos triunfos como interpretaciones le ha dado en el Principal.

Acuerdo grande de la empresa del Born ha sido el de contratar esta película, que es estrenada, ante gran expectación, en las funciones de hoy.

PROTECTORA

Se proyectan "Suprema decisión" y "Muchachas que estudian".

PROGRESO

Hoy, el sábado y el domingo, "El prete de los suspiros", la película del formidable triunfo.

ASTORIA

Por último día es hoy base del programa "El caballero del antifaz".

Para mañana anuncia la Saia Astoria otro estreno de alta categoría: la de "Rebeca", maravillosa cinta de la Mercurio, y espléndida interpretación de Joan Fontaine y Laurence Olivier. Un éxito en puerta, de aquellos que hacen época.

ACTUALIDADES

Desde hoy se proyectan "La máquina infernal", protagonizada por Chester Morris, y "La danza de los ricos", cuyos personajes principales son encarnados por George Raft y Jean Bennett.

EL PRISIONERO DE ZENDA

con Ronald Colman, Mary Astor, Madeleine Carroll y Aubrey Smith

DIPUTACION

Ayer tarde celebró sesión la Comisión Gestora Provincial presidida por el señor Marcel Siquier asistiendo los señores señores Aulet, Jaume, Nicolau y Obrador.

Fuero i despachados asuntos de trámite y aprobados los dictámenes de la Ponencia de Beneficencia acerca de una instancia del concesionario del Teatro Principal referente a los gastos de instalación de un grupo eléctrico para abastecer las cisternas de algunos edificios eléctricos en dicho coliseo y otro dictamen proponiendo se autorice a don Serfin Sureda para cancelar la fianza que tiene constituida como concesionario que fué del citado teatro.

Vista una instancia del Presidente de la Sociedad Filarmónica Balear solicitando se conceda a ésta una subvención, se acordó pasarla a la Ponencia de Hacienda.

Vista la instancia de don Antonio Torres Chapés en solicitud de que se libere al concesionario del Teatro Principal al cumplimiento de su obligación para con los electricistas, se acordó ordenar a dicho concesionario que atenga al cumplimiento de sus obligaciones.

Dada cuenta del recurso de reposición interpuesto por don Lorenzo Calafat contra un acuerdo de esta Gestora por el que se le señaló un plazo para ingresar el resto o completar de lo recaudado en 1940 y 1941, se acordó no haber lugar.

Pasó a la Ponencia de Hacienda la petición del Ayuntamiento de Pollensa de una subvención para reparar los daños causados en aquella villa por el temporal.

Se acordó aprobar el proyecto de presupuesto para el próximo año 1943 nivelado en la cifra de 6,118 300 pesetas.

Y se levantó la sesión.

ABASTOS

Se hace público para general conocimiento que los precios que registrarán en los artículos a repartir los próximos días 19, 21 y 22, así como los cupones a cortar para su entrega, serán los siguientes:

ARROZ 250 grs. a 0'75 ptas. contra cupón n.º 2 de la hoja arroz.

JUDIAS 250 grs. a 0'60 ptas. contra cupón n.º 7 de la hoja legumbres.

TOCINO 125 grs. a 1'05 ptas. ración contra cupón n.º 3 de la hoja carne.

SOBRASADA POPULAR 100 grs. a 1'70 ptas. contra cupón n.º 4 de la hoja carne.

Las tiendas de comestibles una vez finalizado el reparto entregarán los cupones correspondientes a su respectivo Sindicato.

Las personas que en las fechas señaladas no hubiesen recibido la ración que les correspondía podrán presentar la oportuna reclamación en estas Oficinas (Zarzapada n.º 16-1.) Palma de Mallorca 16 de Diciembre de 1942.

El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes —Firmado: Manuel Véglison.

TEXTOS de Derecho

Librería JOSE TOUS Cerámica Española

por FRANCISCO DE P. BOFILL

Virreina 45 Ptas. título de la exposición de la venta en la Librería de J. Tous

Antes de mudarse de casa, embalar o embarcar sus muebles, pida precios a

Mudanzas Portas

(Mariano Portas. Ex-Encargado de «La Nueva Balear»).

RAPIDEZ-ECONOMIA

Despacho: Rey Sancho, 32.

Encargos: San Miguel 238 (frente Casa Bisquerria).

Enfermedades de la piel

SEBASTIAN ROEMER

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8

San Miguel, 73-1.ª

Sillas y Menorquina

ORO y PLATA

PAGO TODO SU VALOR

San Miguel, 73-1.ª PALMA

Vias Urinarias

Antonio Alomar

Espta. en «BLENORRAGIA»

Enfdes. Sexuales - Sífilis, Mieloma

L. Vicens (travesía J. Anselmo Clavé).—Tel. 2664, y Sindicato, 198 (encima Café Triquet)

Clinica Dental

Dr. José M. Falgueras

MEDICO Y DENTISTA

Mañana de 10 a 1 excepto los miércoles.

Plaza España, 3—Palma

PARA NAVIDADES Y AÑO NUEVO

Una foto por Rol-lán

Especialidad de retratos en colores.

ZAPATOS TODO GOMA

A 26'80 PAR

CASA CODINA

General Mola, 8—Palma

Sala Astoria
MAÑANA
Presentación en funciones de gran solemnidad

Detrás de los torreones de un magnífico Palacio, las emociones luchan con intensidad, al mismo tiempo que el drama se cierne sobre dos vidas humanas.

REBECA

JOAN FONTAINE — LAURENCE OLIVIER

UNA MUJER.... UN HOMBRE....

Gloriosamente enamorados, luchan desesperadamente contra la sombra de una mujer que cae entre ellos hasta cuando se besan

Primer Premio de la Cinematografía Americana

La producción que ha batido todos los records en los mejores locales del mundo entero

LA DIRECCION DEL BAR FIGARO

Invita a su distinguida clientela a la inauguración y reapertura de dicho local, que tendrá lugar el sábado de 6 a 9 tarde.

REPARTO DE NAVIDAD

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES DE BALEARES

Con motivo de las tradicionales y familiares fiestas de Navidad esta Delegación Provincial, sin mermar los repartos ya anunciados para el corriente mes, entre los días 22 al 6 próximo, procederá a efectuar un reparto extraordinario consistente en los artículos y cantidad que a continuación se detalla indicándose el precio de los mismos así como los cupones a cortar para su entrega:

- ARROZ 500 grs. a 150 ptas. ración contra cupón n.º 3 de la Hoja arroz.
AZUCAR 100 grs. a 0'35 ptas. ración contra cupón n.º 28 de la Hoja Azúcar.
ACEITE 1/4 litro a 1'15 ptas. ración contra cupón n.º 18 de la Hoja Aceite.
PATATAS 2 Kgs. a 1'90 ptas. ración contra cupón n.º 19 de la Hoja Patatas.
CHOCOLATE 100 grs. a 0'80 ptas. ración contra cupón n.º 40 de la Hoja Varios.
MANTECA 250 grs. a 3'45 ptas. ración contra cupón n.º 5 de la Hoja Carne.
TOCINO 75 grs. a 0'65 ptas. ración contra cupón n.º 6 de la Hoja Carne.
EMBUTIDO 100 grs. a 1'70 ptas. ración contra cupón n.º 7 de la Hoja Carne.

Además de estos artículos y por las carneserías se repartirá 100 grs. de lechón por persona a 1'70 ptas. ración contra cupón n.º 8 de la Hoja Carne el día 24. El día 25 próximo, Fiesta de Navidad, se expedirá por las tahonas correspondientes doble racionamiento de pan. Palma de Mallorca 16 Diciembre de 1942. El Gobernador Civil-Jefe de la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.—Firmado: Manuel Véglison.

«Los ciudadanos sinceros se han marcado igual camino que yo»

HA MANIFESTADO LA VAL, HACIENDO CONSTAR QUE LA VICTORIA DE ALEMANIA IMPEDIRÁ QUE LA CIVILIZACION EUROPEA SEA ANEJADA POR EL COMUNISMO

París.—Las declaraciones de Laval ante los representantes de la Prensa francesa, son publicadas por el periódico «Le Matin». Laval dijo, principalmente, que apartaría implacablemente de su camino a todo aquel que se opusiera a los intereses de Francia. «En otro tiempo, dijo, existió un Laval parlamentario. El que hoy representa a los franceses es todo lo contrario. Los ciudadanos sinceros se han señalado el mismo camino que yo. Me inclino ante su patriotismo, porque estoy convencido de que la razón está de nuestra parte. Uno puede elegir diferentes vías. He escogido la única que puede llevar el bienestar a Francia».

del Norte, el presidente Laval hizo observar que los norteamericanos se encuentran principalmente en Marruecos y los ingleses en Argelia, donde se halla también Darlan.

«Después de las críticas de Darlan, agregó, contra los angloamericanos, en sus precedentes declaraciones, se ve ahora en la obligación de servirlos».—Efe.

Vichy.— Los círculos diplomáticos de Vichy prestan singular atención al viaje de Laval a París, que probablemente, será seguido de otro al Reich.

Es evidente que las relaciones franco-germanas van a conocer un nuevo desarrollo.

Por otra parte los poderes especiales, que le confirió el mariscal Pétain hace poco tiempo, permiten al jefe del Gobierno tomar en todo momento aquellas decisiones que estime oportunas y necesarias para el buen éxito de la política de que es animador y guía.

Sus objetivos, son: guerra abierta al comunismo y realización en el porvenir de un acuerdo francoalemán sólido y duradero.

Estos temas no son nuevos; antes de volver a ocupar el poder, Laval ya los había expuesto varias veces.

Los círculos oficiales franceses examinan con interés los comentarios de la prensa alemana y observan con satisfacción que los periódicos del Reich dan pruebas de comprender los delicados problemas planteados al Gobierno francés, con motivo del desembarco angloamericano en África del Norte.

Laval piensa seguir una política sin equívocos.

El Presidente del Consejo aprovecha cada ocasión para demostrar con hechos y conceptos su voluntad de restablecer la confianza necesaria para asegurar el éxito de un futuro acuerdo franco-germano.

NUEVA YORK SIN PRENSA

Nueva York.—La huelga de conductores de camiones para la distribución de los diarios continúa.

Nueva York y sus alrededores tuvieron una segunda jornada sin prensa.

La huelga afecta a 8 000 obreros, los cuales piden un quince por ciento de aumento en sus salarios, vacaciones pagadas una semana anual y estabilización de los empleos durante la guerra.

Nueva York.— Los únicos periódicos que el lunes se distribuyeron normalmente en esta capital fueron el «P. M.» y el «Brooklyn Mail».

LOS PARTES OFICIALES DE HOY HA SIDO LIQUIDADADA LA BOLSA DE TOROPEZ ORTOS 18 NAVIOS MERCANTES ALIADOS, CON 98.000 TONELADAS HUNDIDOS POR LOS SUBMARINOS DEL REICH

ALEMANIA

Cuartel General del Fuhrer. Co comunicado extraordinario del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Los submarinos alemanes han hundido en el Atlántico Septentrional, Meridional y Central, así como en la zona marítima de la ciudad de El Cabo, 18 navios mercantes con un desplazamiento total de 98.000 toneladas, así como un contratorpedero de protección. Otros tres barcos fueron alcanzados por 3 torpedos.

Entre los navios hundidos se encuentran varios grandes petroleros.—Efe.

Cuartel General del Fuhrer. —Comunicado ordinario de hoy:

«En la región del Terek, fuerzas del Ejército y de los S. S. rechazaron un ataque de los soviets, que sufrieron elevadas pérdidas».

Tropas alemanas y rumanas apoyadas por formaciones de combate rechazaron un ataque emprendido por los bolcheviques entre el Volga y el Don, así como los nuevos ataques desencadenados por el enemigo en el gran recodo de este último río, emprendido con poderosas fuerzas. En los combates que se siguieron fueron destruidos 30 carros blindados.

Con poderosas fuerzas de infantería y blindadas los soviets continuaron sus ataques en el sector defendido por las tropas italianas que combaten en el Don, sufriendo enormes pérdidas en hombres y material. La lucha continúa.

Al Sur de Rijov se malograron nuevamente los ataques soviéticos, en los que perdieron 30 carros blindados.

Han terminado los combates al S. E. de Toropez, siendo aniquiladas las fuerzas enemigas cercadas. A las sangrientas pérdidas sufridas por el adversario hay que sumar 4.200 prisioneros capturados, 542 carros de combate destruidos o capturados, 447 cañones y gran número de armas de infantería, pesadas y ligeras, así como más de 1.000 camiones y gran cantidad de otro material de guerra.

En el sector Norte fracasaron los ataques bolcheviques. El enemigo perdió ayer 60 aviones. Los cazas húngaros abatieron 6 aparatos adversarios.

En Cireneas, el ejército blindado germano-italiano continúa dirigiéndose sistemáticamente al Oeste. Todas las tentativas efectuadas por el enemigo para interceptar este movimiento, fueron rechazadas en reñidos combates.

Las fuerzas alemanas efectuaron ataques nocturnos contra las instalaciones portuarias de Bengasi.

En Argelia y en la región fronteriza de Túnez, las formaciones de la Luftwaffe continuaron sus ataques contra los puntos de apoyo aéreos y navales del enemigo.

Aviones británicos aislados emprendieron anoche ataques de perturbación sin ningún resultado positivo contra la región Noroeste de Alemania. Un bombardero británico de cuatro motores fué abatido sobre Holanda.

Bombarderos alemanes atacaron el día de ayer el sur de Inglaterra, con bombas explosivas e incendiarias; un avión se da como desaparecido.—Efe

ITALIA

Roma.— Comunicado del alto mando italiano:

«Las tentativas británicas para obstaculizar el movimiento previsto por las tropas del Eje en el desierto de Sísirte, fracasaron después de combates intensos, en el curso de los cuales hemos hecho prisioneros y capturado material.

En la región predeésica del Sur de Libia, destacamentos saharianos han dispersado grupos de enemigos con la destrucción de algunos camiones y captura de prisioneros.

Los coches blindados ingleses fueron ametrallados e incendiados por nuestros cazas.

La aviación alemana ha efectuado varios bombardeos contra los puertos argelinos ocupados por los angloamericanos, atacando con intensidad particular las instalaciones de El Pupville.

Tres aviones enemigos fueron derribados por los cazas alemanos.

IncurSIONES aéreas del enemigo contra Sfax y Tunes han ocasionado víctimas entre la población civil.

Tres aviones enemigos fueron derribados por nuestra DCA de Tunes.—Efe.

EN LA CAMARA INGLESA

Londres.— Churchill ha declarado en la Cámara de los Comunes que la Comisión gubernamental encargada del estudio de la guerra antisubmarina acaba de tomar importantes decisiones. Añadió que no tenía la menor intención de encargar la dirección de esa lucha a un jefe militar o a un ministro especial.

Interpelado por el contralmirante sir Murray Sueter, Churchill manifestó que la guerra antisubmarina la llevaba el Almirantazgo, que contaba con el apoyo del servicio en protección de costa de la RAF. Dijo también que intervenían en la lucha otros departamentos y que de todas maneras, él asumía la responsabilidad de todo, como Ministro de Defensa Nacional que era.

«En octubre de 1942—agregó— me di cuenta de que era necesario activar nuestros esfuerzos y comprendí la importancia de la aviación en la guerra antisubmarina. En consecuencia, formé una nueva comisión que lleva el nombre de «Comisión de lucha contra la guerra submarina», la cual celebró su primera reunión el 4 de noviembre pasado. Para la vicepresidencia de la Comisión he designado a sir Stafford Cripps».

Finalmente, el primer Ministro británico declaró que en la última reunión, a la cual asistieron el mariscal Smuts, el primer lord del Almirantazgo y altos jefes militares, se habían tomado decisiones de gran importancia.

LITTELTON

Londres.— El Ministro de la Producción, Littelton, habló en Cámara de los Comunes y de

LOS QUE DABAN PROVISIONES A LOS SUBMARINOS

UNA AMPLIA ORGANIZACION DESCUBIERTA EN NORTEAMERICA

Washington.—Una información facilitada por un miembro de la cesura no tiene ninguna sobre ciertos mensajes emitidos desde Estados Unidos, ha permitido inutilizar la organización que abastecía de combustible a los submarinos adversarios. Este hecho ha sido revelado a la comisión judicial del Senado.

El descubrimiento de tal organización se considera la causa de que haya desaparecido la actividad submarina adversaria frente a la costa atlántica norteamericana.

Los programas combinados de la Gran Bretaña y Estados Unidos para la construcción de buques mercantes en 1943 sobrepasará la cifra de veinte millones de toneladas.

Luego añadió: «Con el fin de que el potencial humano sea empleado de un modo más efectivo, y para que los planes de producción anglo norteamericanos serán coordinados, han sido tomadas ya una serie de disposiciones concretas.

Fue discutido el programa de construcción de buques mercantes, así como el programa de utilización de la Marina mercante norteamericana, para mantener la construcción total británica de guerra y la construcción de barcos de escolta.

Además, se pide a los Estados Unidos municiones para nuestras fuerzas terrestres y la garantía de que nos serán enviadas las materias primas que se necesitan para la producción británica.

Sobre estas cuestiones se han dado ya garantías definidas».

100 PESETAS. Entregará a quién me indique paradero de una perrita color blanco con pintas negras extraviada a principios Diciembre. Plaza de la Seo, 4-bajos.

GRAN SURTIDO DE plumas estilográficas. Marca REGIA con documento de garantía. Librería y papelería José Toste

El General Muñoz Grandes ha llegado hoy a la frontera

MAÑANA VIERNES A LAS ONCE DE LA MAÑANA LLEGARA A MADRID

Madrid.—Esta mañana ha llegado a Irún el general jefe de la División Azul don Agustín Muñoz Grandes. La llegada a Madrid tendrá lugar a las 11 de la mañana.



En representación del Ministro Secretario General del Partido Comunista Arrese, le recibieron en la frontera el Vice-secretario General de Falga España Tradicionalista y de las JONS, M.ª Figuerola y el delegado Nacional de Falga Agustín A. na, ambos ex-combatientes de la División Azul. Cifra.

EL DESASTRE SOVIETICO EN EL SECTOR DE TOROPEZ

Berlin.—Después de los combates desencadenados por los soviets en la región de Kaliain y de Toropez el día 15 de diciembre, el empuje del enemigo ha disminuido considerablemente.

En el sector al sudeste de Kaliain el ataque de los rusos fue contenido por el fuego de la artillería alemana.

Al Sur de Riel fueron igualmente rechazados todos los ataques soviéticos a pesar de que la infantería roja estaba apoyada por carros de combate.

Los atacantes fueron obligados a volver a sus puntos de partida. En el sector de Toropez continúan cercadas las fuerzas soviéticas, las cuales tratan en vano de romper el cerco alemán, cada vez más prieto.

Los grupos bolcheviques cercados en la región de Toropez, en la parte Sureste de la ciudad están comprimidos en un espacio cada vez más reducido.

El ambiente de pánico que reina en la bolsa ha obligado a los mandos de los comisarios soviéticos a formar, además de los batallones de vigilancia habituales, destacamentos especiales, compuestos de jóvenes comunistas, que son lanzados,

mediante amenazas, contra la retaguardia de los soldados bolcheviques. Las tentativas de penetración y todos los ataques que se realizaron fueron seguidos del fracaso con grandes pérdidas para los rojos.

Helsinki.— Lanchas rápidas italianas han hundido, en el lago Ladoga, un transporte y dos navios más pequeños soviéticos.

Berlin.— Más de tres mil prisioneros soviéticos han sido capturados por las tropas alemanas al sureste de Toropez desde el 25 de noviembre al 15 de diciembre.

Durante el mismo tiempo, las fuerzas del Reich destruyeron o capturaron trescientos veintisiete tanques, doscientos veintisiete cañones, y gran número de armas de infantería ligeras y pesadas.

Funeral para el P. General de los Jesuitas

HA SIDO CELEBRADO ESTA MAÑANA EN ROMA

Roma.—Funeral por el padre Ledochowski, Preopósito General de la Compañía de Jesús han sido celebrados esta mañana en la iglesia de Jesús, con asistencia de numerosos cardenales, cuerpo diplomático acreditado de la Santa Sede y numerosas personalidades una representación del Gobierno de Roma, de la Compañía de Jesús, de diversas Instituciones de la enseñanza así como los Jefes de varias órdenes religiosas.

Celebró la Santa Misa el Padre Gillet, general de los romanos.—Efe.

OJEADA SOBRE LA GUERRA EN CHINA

UN TRIMESTRE DE DESASTRES PARA CHAN-KAI-SHEK

Shanghai.—Más de 5.000 soldados de Chungking han sido muertos y 2.000 hechos prisioneros en la región de Yunan durante el último trimestre.

En las operaciones de limpieza que se efectúan simultáneamente en las provincias más alejadas, el botín de guerra capturado por los nipones es considerable. En un ataque por sorpresa, las fuerzas japonesas han puesto en fuga considerables efectivos de Chungking en la zona de Hankeu.

Se han efectuado operaciones de limpieza en el sector de Kuangsi aniquilando a las bandadas que merodeaban en esta región. Otras unidades niponas de desembarco que operan a lo largo del ferrocarril Canton-Hankou atacaron las columnas de abastecimiento chinas y se apoderaron de importante material de guerra.

Por otra parte, el servicio de prensa de las tropas expedicionarias en China comunica que aviones japoneses atacaron por sorpresa el martes por la tarde el aeródromo de Suckin, en la provincia de Kuansi y destruyeron en tierra 4 aviones chinos, a pesar del intenso fuego de defensa antiáerea.—Efe.

¿ATACARAN LOS YANQUIS LA ISLA DE NUEVA GEORGIA?

DICESE QUE PARA ELLO EFECTUAN PREPARATIVOS

Washington.—En esta capital se discute la posibilidad de una tentativa próxima de los norteamericanos para ocupar la isla de Nueva Georgia, anuncia la agencia Reuter.

Aunque no existe ninguna confirmación oficial de que el alto mando tenga este propósito—añade la citada agencia— se estima que la reciente incurción contra Busson es muy significativa. La ausencia de resistencia enemiga durante la incurción contra el aeródromo de munda se tomase como indicio de que la posición anteriormente citada puede ser conquistada con paracaidistas.—Efe.

TEATRO LIRICO. Meñena a las 9'30 noche. Debut de la Gran Compañía Lirica. MARCOS REDONDO. ROMANZA HUNGARA. Gloria Alcaraz, Carolina Castillejos y Sebastián Bertrán.